



УЧАСТНИК ТРУДОВОГО ФРОНТА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ - НАШ СОВРЕМЕНИК

Меня зовут Манасян Сона Рафиковна. Я секретарь-референт заместителя Генерального директора по реализации и распределению природного газа ЗАО «Газпром Армения».

Моя мать Манасян Аршалуйс Гургеновна родилась в 1928 году в селе Чардахлы Шамхорского р-на Азербайджанской ССР, является родственницей Маршала Советского Союза Оганеса Христофоровича Баграмяна.



На фото: Манасян Аршалуйс



В 1941-ом году ее отца призвали на войну, вскоре мать тяжело заболела и умерла, а тетя забрала Аршалуйс с собой в город Грозный. Вскоре немцы вошли в город, и тогда наступила кошмарная жизнь для его жителей. Началась паника, гудели сирены, над городом летали бомбардировщики, люди в суматохе бегали, кто куда.

Аршалуйс вспоминает, как они бегали в бомбоубежища, когда бомбили и гудели сирены. Трудно было осознать страшную реальность военной обстановки. Из еды были только кусочек хлеба, сахара и картошка.

Аршалуйс со своей тетей по ночам вязали носки, фуфайки, свитеры для раненых солдат, стирали им, а рано утром носили в госпиталь. Там тетя работала медсестрой, а мама помогала ей. Они ухаживали за ранеными солдатами. Мама часто пела им частушки про Гитлера для поднятия духа. Кстати, он до сих пор не забыла их и поет для нас, когда мы собираемся за праздничным столом. Вот одна из этих частушек: «Гитлер сидит на заборе, прядет пряжу языком, чтобы вшивая команда не ходила босиком», а солдаты аплодировали ей. Мама очень рада и горда тем, что смогла быть полезной и внесла свой маленький вклад в победу в Великой Отечественной Войне.

У Аршалуйс трое детей, есть внуки, правнуки, и она всегда рассказывает им про войну. 9 Мая дети устраивают большой праздник для мамы. Они гордятся ею. В этот день она надевает свои медали и со своими детьми идет в парк Победы к Вечному огню, чтобы возложить цветы к могиле Неизвестного солдата.



На фото: 9 Мая, Парк Победы, г.Ереван



Медали Аршалуйс Манасян



Мама с обидой говорит, что до сих она официально не признана участником Великой Отечественной Войны в тылу, несмотря на то, что за заслуги перед Отечеством она награждена юбилейными медалями «Участнику трудового фронта» 40 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг. », «50 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг. », «60 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг. »